

由线下劝捐到线上募捐 从大户捐助到大众捐助 慈善人人参与 温暖你我共享

本报记者 陈璋
邮箱:65204228@qq.com
电话:0791-86847355

赣州市安远县双茅乡的朱小微原本是一个幸福的孩子,不久前,她不幸患上了慢性粒细胞白血病,高昂的化疗费用让家庭不堪重负,仅靠朱小微父亲做零工的微薄收入根本无力负担。得知情况后,省慈善总会为这个不幸的家庭提供资金帮扶,及时缓解了其家庭的压力。由于朱小微后续还需要持续治疗,省慈善总会承诺将继续提供药品援助。如今,朱小微已经重返校园。“感谢叔叔阿姨们的帮助,医生说我坚强。我一定会坚持治疗,努力学习,长大后更好地回报社会。”朱小微坚定地说道。



省慈善总会筹募部负责人杨阳说。

13万元到300多万元,再到3000多万元,这是我省各级慈善组织从2019年到2021年的网络募捐金额变化。“三年三个跨越的背后,是全省慈善一盘棋,多措并举创新的成果。”朱和平介绍,为了发动全省慈善会系统开展网络募捐工作,省慈善总会负责人先后前往吉安、上饶、九江、萍乡、赣州、景德镇等地召开网络募捐座谈会,邀请当地慈善会、社会组织等就如何提升网络募捐能力进行探讨,以网络募捐为工具,助力养老服务、儿童福利、残疾人福利等慈善事业。

在队伍建设方面,省慈善总会专门开设全省网络募捐培训班,为11个设区市和100个县慈善会相关负责人培训网络募捐知识,加强全省慈善会系统网络募捐能力建设。在去年“99公益日”活动中,全省共有7家市级慈善会、59家县级慈善会参与。尤其是鄱阳县慈善会,在往年未开展活动、工作基础较为薄弱的情况下,一举筹到136万元,为当地慈善事业的开展打下了重要基础。

多个平台百花齐放

据了解,省慈善总会已陆续与腾讯公益、水滴公益、支付宝公益等主流网络公益平台开展合作,发起“雏鹰展翅助学计划”“幼吾幼儿童关爱计划”“疫情无情赣鄱有爱”“抗洪救灾守护家园”等多个

慈善募捐项目,涉及助医、助学、助幼、救灾等多个方面。

今年8月,网友老杨在省慈善总会与腾讯公益发起的“抗洪救灾守护家园”项目平台上捐赠了1000元。他告诉记者,自己在深圳工作,但一直关注家乡的发展。“今年6月,婺源发生了严重的洪灾,许多人的生活受到影响,我也十分焦急。后来我看到朋友圈有人转发捐助链接,登录后确认了该项目的真实性,便捐助了一点心意。”老杨说,网络捐助不受时间和地域限制,非常便捷,为每个人都提供了献爱心的平台。

为了确保募捐款项流向公开透明,省慈善总会每个项目都在网络平台上公示立项时间、募捐编号、收款机构、执行



▲省慈善总会的工作人员正在开展线下宣传。

“雏鹰展翅助学计划”让受助学生更加自信。

本报记者 陈璋撰

不断创新募捐方式

朱小微并不是唯一的幸运儿。近两年,省慈善总会通过与水滴公益合作开展“善行赣鄱·肿瘤救助”慈善募捐项目,已累计筹善款94.97万元,共有5.91万人次参与捐款,70余人受到捐助。

“肿瘤等重大疾病已经成为人们生活中的重大威胁,一旦罹患,家庭面临着巨大的冲击,不仅产生高昂的医疗费用,更会让许多家庭背上沉重的债务。除了患病群体,还有孤寡老人、留守儿童、受灾家庭等,都亟须社会各界的关爱。”省慈善总会副会长朱和平介绍,为更好地帮助这些困难群体,近年来,省慈善总会积极创新善款筹措方式,由线下劝捐到线上募捐,变大户捐助为大众捐助,为更多有需要的人解决急难愁盼问题。

9月5日上午,省慈善总会工作人员兵分几路来到南昌市的几家商场外圈,在人流较大的位置摆放好展架和桌椅,与志愿者一起宣讲慈善知识,传播公益理念,并引导市民扫码捐款。

“许多市民拿起手机主动扫码,你一元,我十元,这些汇聚的都是大家的爱心。近两年,我们不断创新募捐方式,深耕网络筹募,通过不同的平台和渠道,不断尝试和探索。同时,结合线下活动,让更多人了解慈善,进一步推广线上募捐项目,让爱心人士更加清楚如何捐助。”

相关新闻

全省登记在册慈善组织达285家

本报讯(记者陈璋 实习生漆书静)9月5日,以“携手做慈善,传播真善美”为主题的全省第七个“中华慈善日”主题宣传启动仪式在南昌举行。

近年来,我省公益慈善事业发展环境、组织体系、服务能力、社会公众参与度等都得到了有效提升。慈善事业不仅在传统扶老、助残、救孤、赈灾等领域发

挥着重要作用,并向科教文卫、环境保护、社会治理、乡村振兴等领域拓展延伸。2017年以来,全省公益慈善组织募集款物累计73亿元,惠及困难群众500余万人次。全省登记在册的慈善组织增加到285家,建立经常性捐助工作站(点)和慈善超市200余个。志愿服务组织906家,志愿者694万人,成立志愿服务队3.8万支。

重点工程以工代赈 促群众就业增收

本报记者 邹晓华

工程项目建设中也采取这一方式,让群众能够就近就业,稳定增加收入。

万安雁塔停车场项目是万安县重点建设工程项目,也是当地群众关注的民生工程。在施工现场,到处是一片忙碌景象,工人们趁着当前的晴好天气抓紧施工,加快推进项目建设进度。

廖章万是来自万安县韶口乡的一名农民,自万安县在重点项目建设中推广以工代赈方式以来,他在雁塔停车场项目工地上找到了一份扎钢筋的工作。“前些年自己在外打工,不能照顾家庭,现在家门口就能找到工作,每天工资有300多块钱。”廖章万高兴地说。

据雁塔停车场项目施工现场负责人吴名全介绍,项目通过以工代赈的方式,吸纳本地群众80余人参与项目建设,一方面解决了项目用工难题,另一方面也解决了本地劳动力外出务工难的问题,一举两得。

万安县始终把解决群众就业增收问题作为以工代赈工作的出发点和落脚点。各项目主管部门在保障项目进度和质量的同时,参照以工代赈项目的要求,积极组织项目所在地脱贫劳动力参加项目建设,增加脱贫户就地就近就业机会,获取劳务报酬,直接增加收入。项目单位完善了劳务报酬发放

的档案资料,包括劳务报酬的支付标准、金额和发放名册等,并作为项目竣工验收的重要依据同时纳入年度绩效考核。

据统计,今年1月至7月,万安县在232个农村基础设施项目中推广以工代赈,目前已发放劳务报酬共计684.3万元,参与项目务工群众2740人次,其中脱贫人口和监测对象人口1432人次。

稳保有力护民生之就业创业

电动自行车上牌 家门口就能办

本报记者 蔡颖辉
邮箱:48505265@qq.com
电话:18679958802

“已经登记好了,这是您的车牌,与车牌配套的小卡片后续会寄送到您家中。”8月29日上午,在南昌市青云谱区京山街道蓝天社区内,青云谱交警大队民警在为居民办理电动自行车的上牌手续。这只是南昌市公安局交通管理局推出电动自行车流动免费上牌服务举措的一个缩影。8月份以来,南昌交警进入各社区,与社区干部一起开展社区内上牌业务,通过错时延时与容缺上牌服务,让群众不跑腿,下班也能上牌,有效提升了电动自行车上牌率,获得群众好评。

延时服务群众叫好

8月29日,记者走进井冈山大道社区,西湖交警大队五中队民警正在这里与



民警晚间为社区居民办理上牌业务。

本报记者 蔡颖辉撰

社区干部一起为居民提供电动自行车上牌服务。民警在社区干部的配合下,帮助车主打开车架,涂上印泥,贴上胶条,采集车架号,引导大家填写并准备好相关材料,按照叫号顺序逐一办理手续。“活动前期,大队提前与社区、村委会工作人员进行对接,通过张贴宣传海报、群发消息等方式,向群众公布上牌时间、地点,并详细介绍电动自行车登记挂牌的步骤和所需材料。”五中队负责人杨建介绍,做好了准备工作,交警再来社区集中服务,车主们也准备好相关的证明,上牌工作非常顺

利。

“我还担心下班后办不了,没想到民警在我们社区微信群直接回复只要有需要,可以下班后在社区等我,专门为我办理牌照。”井冈山大道社区居民朱和福笑着指着民警董弘超告诉记者:“就是这个小伙子,专门等我下班后给我办理上牌,还告诉我牌照会直接寄到家里。真是太方便了,现在的便民服务举措真好!”

容缺上牌为民解忧

8月30日,记者来到红谷滩区珠江路社区,红谷滩交警大队二中队民警正在这里为群众提供电单车上牌便民服务。

办理现场群众络绎不绝,现场民警积极进行引导,解答车主疑问,协助寻找车架号,帮助群众登记,认真核对电动自行车上牌的相关资料,帮助居民用手机拍照上传,很快就完成了注册登记、发放号牌,并逐一为群众安装号牌,实现“一站式”服务。整个登记上牌过程严格有序、方便快捷。

与此同时,民警还为现场居民发放了宣传材料,结合“一盔一带”交通安全知识和典型事故案例,向群众宣讲不戴安全头盔、逆行、闯红灯、横穿马路、不走非机动车道等违法行为可能造成的严重后果,引

导驾驶人严格遵守道路交通安全法律法规,安全、文明出行。

“我这个电动自行车购买几年了,搬家时购车发票丢失,本来以为不能上牌,每次上路都提心吊胆。没想到交警发现我的无牌车后,并没有查扣,而是给我‘容缺’办理上牌,真是太感谢了。”珠江路社区的朱女士告诉记者,交警中队流动上牌服务队来到小区开展上牌服务,主动联系朱女士。朱女士抱着试试看的想法来到上牌点,将相关情况告诉民警。民警经过调查并与社区工作人员对接后,由社区出具证明,朱女士的电动自行车顺利登记上牌了。拿到牌照的朱女士说:“上了牌,车子就相当于有了‘身份证’,以后出行可以大大方便了!”

电动自行车管理涉及千家万户,关系到群众的生命财产安全。8月以来,南昌市各交警大队与街道、社区主动对接、紧密联系,对辖区内无牌电动自行车情况进行摸排、登记。“我们派出千余警力进入南昌800多个社区,联合社区工作人员为群众提供电动自行车上牌服务。不仅在城区,在进贤、安义等地,县交警大队也在农村设置了流动上牌点,方便群众就近上牌。”南昌市公安局相关负责人介绍,从8月1日到8月31日,全市电动自行车注册登记业务共有3.7万余笔。



第 532 期

欢迎扫描二维码下载江西新闻客户端,进入“党报帮你办”频道,反映你遇到的问题,我们将及时帮你问、帮你办。



一吐为快

对隐瞒行程者不妨多维惩处

洪怀峰

近日,在辽宁沈阳、四川隆昌等地,出现几例隐瞒自己的行程轨迹的人,给当地疫情带来潜在传播风险不说,甚至有可能让疫情防控成果付之东流。

近几年,疫情防控部门为筑牢“外防输入”防线,精心设计与要求每名流动人员对照行程及时报备,取得不错的成效。但再好的疫情防控政策,都需要大家一起执行。当下,国内疫情仍呈多点散发态势,特别是随着暑期结束,学校开学等因素,全国范围的人员流动性增大。按理,越是在人员流动频繁的情况下,越要遵守对照行程及时报备的规定,如因拒绝执行卫生防疫机构依照传染病防治法提出的预防、控制措施,引起新冠病毒传播或者有传播严重危险,可按照《中华人民共和国刑法》“妨害传染病防治罪”定罪处罚。

显然,瞒报行程者可能要承担相应的法律责任,但令人不解的是,仍有极少数人心存侥幸,置防疫政策于不顾,隐瞒个人行程,给整座城市的疫情反弹埋下隐患。

众所周知,奥密克戎变异株呈现传播能力更强、传播速度更快等特点。疫情防控没有旁观者,每个人都应及时报备、配合防疫,这既是对自己和家人负责,也是对社会公众负责。而对隐瞒行程者,不妨从行政、民事、刑事以及信用等多个维度,加大替病毒“打掩护”者的违法成本,让那些隐瞒行程者有所忌惮。

通过积分兑换 引导乡村文明



通讯员 魏东升撰

本报讯(易永艳 通讯员魏东升)“用20个积分就能兑一袋卷纸和两盒肥皂,今后我还要多参加文明活动,争取兑更多物品。”近日,瑞昌市高丰镇乐丰村村民孙从国向江西新闻客户端“党报帮你办”频道反映,镇上开了一家乡风文明超市,大伙正拿着积分卡在超市门口排队兑换生活物品。据了解,高丰镇乡风文明超市通过积分兑换,引导群众投身文明实践、志愿服务等集体活动,以此获取积分,共设置了加、减分各11项标准,涵盖干事创业、环境卫生、道德品行等多个方面,引导更多村民参与乡风文明建设,让文明乡风看得见、摸得着。

挖掘乡土资源 传递优秀文化



谢诚红撰

本报讯(谢诚红 记者付强)近日,樟树市中洲乡村民向江西新闻客户端“党报帮你办”频道反映,由28人组成的中洲乡夕阳红演出团经常为群众表演采茶戏,给大家带来了欢乐。据悉,近年来,中洲乡充分挖掘红色资源和乡村传统资源,采用百姓喜闻乐见的方式向他们传递优秀文化,增强中洲乡文化软实力,同时整合搭建理论宣讲、教育服务、文化服务、科技科普服务、体育健身服务五大文明实践平台,凝聚群众、服务群众。

社区干部协调 建成儿童乐园



本报记者 洪怀峰撰

本报南昌讯(记者洪怀峰)近日,南昌市青云谱区青云谱镇博泰生命树小区居民张乐向江西新闻客户端“党报帮你办”频道反映,经社区干部协调,终于解决了小区没有儿童乐园的问题。博泰社区党支部书记郑秋红向记者介绍,博泰生命树小区是一个有着近6000人的大型社区,儿童和青少年占比达21%。鉴于居民反映小区缺乏儿童游乐设施,博泰社区党支部将此列为了今年的社区共商共治民生项目。社区通过基层民主协商平台,凝聚起物业、第三方专业公司和居民力量,建好了小区儿童乐园。